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Megjelenik minden 
vasárnap

Telelőn szám : 170.

A FUG GE TLENSÉ G I

Szerkesztőség:
Kaposvár, Irányi Dániel- 

utca 11. szám,
hová a lap szellemi réseét 
illető minden közlemény intó- 

leiidök.

A kiadóhivatal
munkakörét fi a fje int an
h a rot y könyvkereskedő 
vállalván magára, az előfize­
tések és a lap szétküldésére 
vonatkozó felszólalások ide 

intézendők.V W A G r intézendők.

— 48~AS PAKT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

A história fizet.
Kaposvár, december U 

A história nem tűr kifizetetlen 
számlákat, hanem a kölcsönt hasonló 
értékkel fizeti vissza.

A nagy jubileum örömeiből 
ime a cseheknek is emlékezetes rész 
jutott. Prága, az aranyos város 
fölötte előkelő és igen érdekes ven­
dégeket kapott. A császári jubileum 
napján érkezett Prágába a bécsi 
hóhér teljes felszereléssel és egész 
segódszemelyzetóvel. A színes se­
lyemszalagok o ztogatása napján az 
osztrák birodalmi eszmének ez a 
rendkívüli meghatalmazott követe 
ime kötelet visz Ottokár népének, 
hogy ha a rut nyelvét nem sikerül 
bekötni, hát a nyakába akassza 
a jubileum emlékére.

Halotti némaság kaz utcákon, 
rémült csönd, amelyet csak a cir­
káló katonai őrjáratok lépteinek 
kopogása ver föl, fehér plakátokon 
kemény fekete parancs, vészbíróság, 
hóhói, bitofa és pribék had : ime, 
ez az ünnepi nap képe Prágában’ 

Egy>- nappal előbb még bezzeg 
hangos volt az ősi város. Cseh és 
német diákok üvültve keresték 
egymást, hogy vérét ont ák egy-

~i Az. ógjg csapott a szen- 
e y dugja, de egyszerre meg- 

.elent a színen a bakó, meglobog, 
dt a skaHat köpenyegét és közbo- 
ulott: Csitt ! Ha ölni kell, itt 

4 n ' az mesterségem 1 
Most csönd van. ki nos, gyilkos,' 

lemos, fekete csönd Ottokár váro­
sában.

Valamikor régen — úgy hatvan 
esztendővel ezelőtt — minálunk is 
nagyon nagy csöndesség volt. Gá­
lám bfürtü nagyapáink még emlékez­
nek ra, hogy felhő helyett nálunk 
ls a vörö8 köpenyege úszott
a levegőben, amely vérnek és 
könnynek párájával volt tele. Nem 
IH egy hóhér járt itt és nem tél- 
tucat pribék, hanem a hóhéroknak 
és a pribékeknek megszámlálhatat- 
hjn hada. Nem egy csapat diákot 1 
akartak megfékezni, hanem egy 
egész nemzetet lekötözni és meg­
fojtani. 6

Honnan vesz'a hatalom ekkora 
mun ára annyi hóhért és pribéket ? 
Bécsm-k mindig szerencséje volt 
Akkor se jött zavarba. Elég volt 
egyet füttyentenie, a tele markát 
megmutatnia és rajként zúdult a 
sok jelentkező hóhérságra, pribék- 
sógro. Prágából jöttek, Csehország-

T Ä R <3 A.

Ferenc József (rónralépdse.
Hatvanadik évfordulóját jelentene dec. 

másodika, annak a történelmi jelentőségű 
eseménynek, hogy /. Ferdinand osztrák 
császár, mint magyar király, e néven ötödik, 
a negyvennyolcadik események által kény­
szerűvé Olmützben lemondott a trónról és 

tengedte helyét ifjú unokaöccsének, az alig 
éves 1-erene, Józsefnek. Ferenc József 

ezzel a nappal osztrák császár lett, s nem 
sokára Magyarországnak is átvette «tényleges , 
Uralkodást, de magyar i iralylyá tudva- I 
evőleg csak 1867-ben koronáztatta meg 

C|agat, minélfogva uralkogásának most 
ezd(Idő halvanadik éve voltaképpen rtak 
utctniinak örömünnepe, míg reánk nézve 

cern más, mint egy bennünket mindenesetre 
sen érintő történelmi eseménynek fordulója. 

Végtelenül ritkaság, tiogv egy uralkodó,
1 oly súlyos viszonyok között tölti el 

e|éf mégis megérje uralkodásának hatvanadik 
esztendejét, s így érthető, ha Ausztria ezt a 

. W/árjubileuinot nagy ünnepségek keretétien 
oepejie meg A császári Irónfoglalás 

e*e,n<inyei1 érdekesen írja le báró 
fte't Sándor osztrák történetíró, akinek 

"unkájából vesszük a köv tkezőket:
1648. december ti én, egy szombati 

vár* 11 sürgés-forgás volt Olmü'z
08kb*o. Fényes díszben pompázó urak

t

bol jöttek. Szegény Magyarország 
lekötött, véres testét úgy megszállta 
Ottokár király éhenkórász népe, 
hogy egymást is majd felfalták a 
tülekedő készségükben.

Nem tudjuk, hogy mi szerepük 
volt a cseheknek azokban a csa­
tákban, amelyekben a császár hadai 
a mi honvédőinkkel verekedtek. A 
cseh virtus kidomborodása egy ké­
sőbbi, nagyon szomorú korszaknak 
volt a kidomborodása. Amikor már 
tehetetlenül, leverve kellett tűrnie 
a nemzetnek az elnyomó zsarnok­
ságát, akkor állottak elő e csehek, 

németté tegyenek bennün­
ket. Erre a gálád munkára kész­
ségesebb, vadabb, fanatikusabb hó­
hérokat Becs nem találhatott volna 
a cseheknél. Az eget is feketesár­
gái a akarták festeni Magyarország 
fölött és a fűszálakra is kétfejű 
sast akartak aggatni.

Nagyon tisztán emlékeznek erre 
még Magyarországon. Nem is volt 
az olyan idő, amelyet valaha el 
lehetne felejteni. Fályolt bontot­
tunk rája, de a fátyol szemein át 
is látja az emlékezet a csehek ádáz 
nyüzsögósét. Csehekét, akik néme­
tebbek voltak minden németnél, 
o ztrákabbak minden osztráknál,

ás hölgyek voltak láthatók, akik kocsin vagy 
gyalogosan a hercegérseki palotába igyekeztek. 
Ordonancok száguldozták le és föl a város­
ban. amelyen keresztül teljes parádéba 
öltözött katonai csapatok vonultak ki, a 
gyakorlótérre. Nyílt titok volt, bogy a 
Császári ház összeg tagjai, az egész udvar 
a miniszterek, Lazanskv gróf kormányzó, 
Mercadin gróf kerületi főnök, az Olmützben 
időző államhivatalnokok s a katonai előkelő­
ségek reggeli 8 órára az udvarhoz voltak 
hivatalosak Windisch Graelz herceg tábor­
nagy és az éppen akkor táborszernaggyá 
kinevezett Jellasics horvát bán is meg­
jelentek Őket előtte való nap. késő este 
rendelték a csássári palotába. Éjfélután 2 
órakor váratlanul az a parancs érkezett az 
összes kaszárnyába, hogy a helyőrségnek 
reggel 9 órakor teljes díszben kell kivonulnia,

A palotába a nagy trónterembe vezető 
folyosókon és szobákon fél nyolc órától 
kezdve mind sűrűbb és sűrűbb lett a társa­
ság A fekete frakk, a papi talár, a minden 
szinii és szabású egyenruhák mozgalmas, 
tarka képekben olvadtak össze. Az arcokon 
feszült várakozás ült. A társalgás eleinte 
Csak suttogva és visszafojtott hangon folyt; 
de a mind jobban nagyobbodó tömeg zaja 
lassankint olyan fokra hágott, hogy az 
udvari embereknek csendet kellett kérniök, 
nehogy a lárma trónieremhen is hallható 
legutoljára érkeztek a kir. hercegek, — de 
kíséret nélkül, e miniszterek, Windisch Graetz 
ée Jellastch, Grünne gróf és Hühner követ- 
ségi tanácsos. Nemsokára behozlak egy

asztalt amelyre tintát és tollat helyeztek • 
mindenki érezte, hogy a kis asztalnak nagy 
szerepe lesz az ünnepségen Az uralkodó- 
baz tagjai közül megjelentek : Mária Dorottya 
kir hercegnő, József nádor özvegye Erzsébet 
kir. hercegnő, Estei Ferdinánd kir. herceg 
felesége. Ferdinánd Miksa, Károly Lajos 
Károly Ferdinánd, Vilmos, József és Estei 
r érd marid kir. hercegek. Maguk a kir. 
hercegek is a legnagyobb tájékozatlanságban 
voltak az iránt, hogy tulajdonképpen miért 
hívtak össze az egész társaságot? Károly 
Ferdinánd kir. herceg a külügyminisztert 
szólítja meg :

— Nem tudná megmondani, mi történik, 
hogy már kora reggel meg kellett jelennünk ?

— Császári fenséged — válaszolt a- 
miniszter — néhány percig kegyeskedjék 
türelemmel várni, akkor mindeu kitudódik

Valamivel nyolc óra után kinyíltak a 
császári lakosztályokba vezető ajtók s 
Lobkovitz here g főhadsegéd vezetése alatt 
bélépett V, Ferdinánd császár és felesége a 
császárné követve Fürstenberg Egon gróf 
főudvarmestertől, Fiirstemberg Terézia gróf­
nőtől, a császárnő föud var mester nőjétől, 
Ferenc Károly kir. kerceglől, feleségétől 
Zsólia kir. hercegnőtől és fiuktól, Ferenc 
József kir hercegtől A császári pár és a 
császári ház tagjai helyet foglallak, a császár 
egy papirszelelet vett elő s feszült figyelem 
között olvasta fel a következő rövid, de 
nagyjelentőségű nyilatkozatot :

Fontos okok arra a visszavonha­
tatlan elhatározásra késztetlek bennünket,

V
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akiknek a kétfejű sas volt az 
oltáruk, a feketesárga szin az imád 
ságuk.

Hát ezek lennének azok, akik 
most Prágában letépdesik a császári 
címert és a sárba tapossák a fekete­
sárga zászlót ? Ezek lennének azok, 
akik Szerbiát élte ik, akik valami­
kor tömlőébe hurcolták a magyart, 
mert csak a királyt volt hajlandó 
éltetni és nem a császárt ?

Valóban meglepő és nevezetes 
változása ez nem a cseheknek, 
hanem az időnek. Néhány évtized­
del ezelőtt Csehország ezerszámra 
adta a hálát Becsnek a nemzeti 
ideál kivégzésére és most ime Bécs 
küldi a hóhért — Csehországnak.

Ugyanazzal az értékkel tizet, 
amit kölcsön kapott. A história nem 
tűr kifizetetlen számlákat.

A Fvossuth-szobor.
Kaposvár, december 6

Hihetetlenül megdöbbentő jelenei ját­
szódott le í. hó 4-én Kaposvár város kép­
viselőtestületének közgyűlési termében. Az 
összesereglett városatyáknak a fölött kellett 
határozni, hogy fölállitsuk-e a városban 
Kossuth Lajos szobrát, vagy sem ?

Senki sem gondolhatott arra, hogy 
ebben a tárgyban vita keletkezhessék. Es 
örök szégyenére azoknak, akik elkezdték, 
igenis nagy vita fejlődött ki. Érthetetlen 
valóság 1

Itt láttuk, hogy mennyire elsenyvedtek 
izmaink. A békességes idők annyira kifej­
lesztik a hires magyar nemtörődömséget, 
hogy béke idején legszentebb nemzeti érzé­
seinket engedjük lábbal tiportatni.

Emlékezzünk csak Ha valaki a nem­
zeti küzdelem alatt, - mikor alkotmányunk 
veszélye felrázott bennünket nagy nyugo­
dalmunkból, — mert volna oly szereplésre 
vállalkozni, mint egyesek a csütörtöki kép­
viselőtestületi közgyűlésen: ugy-e ököllel 
vertük volna a fejébe a magyaros érzés 
tiszteletét ? I

S ime most megértük, hogy Kossuth 
Lajos szobrát megdobálják a hitvány érzés- 
telenség sarával, szónoklatokat tartanak az 
emlék fölállítása ellen és névszerinti sza 
vazással kell határozni oly kérdésben, 
amely kérdésnek egyhangú lelkesedéssel kel­
lett volna elinié-tetni!

Rettenetes idők! Kétség támad ben­
nünk, hogy nemzelföntarló nagy erényeink 
nem csupán a képzeletben léteznek e ? 
Erény-e az, mely foltokat megszivel ?

Kossuth Lajos emléke fölött vitat­
kozni! Óh, te nagy halott, nem érzed-e e 
ténynek szégyenét ? Nem reszket-e meg a 
sírban nagy szived s nagy nyugvásod nem 
zavarja-e a hitványságnak ily nagv példája ? 
Te, ki nemzetedért mindent áldozal, hogyan 
nézed most ezt a nemzetet, mely kufarko 
dássál szól, ha tenéked emléket alkotni 
pénzébe kerül?

Talán jobb volna, ha idegen földben 
álmodnád örök almodat, ahol leélted hosszú 
éltedet: olt nem zavarna ilyen nemzetietlen, 
rongy viselkedés !

Mi meg csak tűrjünk, jó magyarjaim. 
Csak nézzük el bambán, mint le«zik nevet 
ségessé önnön véreink magyarságunkat s 
s szent emlékeit. A békességes tűrés szép 
erény, de istenucscse hitvány gyávaság, ha 
Kossuth Lajos örök szellemét hagyod meg­
lépni s megdobálni ott, hol porba hullva 
kéne mondani, mint egy embernek a „meg­
adjuk*-ol !

Tán attól félnek azok a jó urak, hogy 
az ércszobor majd lelket önt belénk és meg­
fenyeget hitv nyságainkért, ha majd ott áll 
a városház előtt, mikor megyünk gyűlést 
tartani 1

Nohál, ezért kell nekünk ez a szobor. 
Igen. Ha latjuk őt, tán nem feledjük el, 
hogy élt és többet telt ezért a kis, örökkön 
elnyomott nemzetért, mint milliói a pót- 
adolól rettegő, mandátumukért reszkető 
városatyáknak 1

Jövel Kossuth Isi jós!

Politikai hitek.
— december 6.

A császár jubileuma. Szerdán, 
december 2-án volt hatvan esztendeje an­
nak, hogy I. Ferencz József megkezdte

uralkodását. Az olmiitzi császárlemondással 
lett Ferenc* József 1848. december 2-án 
osztrák császárrá és ezen a napon kezdte 
meg Magyarországon is az uralkodást, noha 
csak 1867-ben lett törvényes, megkoroná­
zott királya Magyarországnak. A szerdai 
jubileum tehát — bár nálunk is ünnepel­
ték — az osztrák császárnak volt ünnepe 
de nem a magyar királynak. A jubiláns 
ünnepségek Bécsben nagy pompával folytak 
le. Az uralkodó család tagjai tisztelegtek 
elsőben az ősz uralkodónál, majd a katonái 
és a polgári testületek tartottak a diszgyü- 
léseket, este pedig a bécsi operában ünnepi 
előadás volt. —- Budapesten a budavári 
Mátyás-templom bún volt ünnepi isleutiszls 
let, amelyen megjelentek a kormány tagjai, 
» törvényhozás mindkét háza és a ható­
ságok képviselői. A jubileumi istentisztele 
len a hercegprímás képviseletében Kohl 
Medar püspök penti fik Alt, aki az 1867-iki 
koronázó ornátos volt — Öröm napja volt 
az egész monarchiában a katonaságnak, 
amelynek a szabad napon és a kitünteté­
seken kiviil a büntetések elengedésével szer­
zett nagy örömet a jubiláló császár.

* Kossuth Ferenc betegsége. A füg­
getlenségi és 48 as párt illusztris elnöke : 
Kossuth Ferenc kereskedelemügyi miniszter 
e héten gyengélkedett úgy, hogy szobáját 
sem lehetett elhagynia A beteg minisztert 
igen sokan keresték föl, köztük Wekerle 
Sándor miniszterelnök is. Kossuth állapotá­
ban az utolsó két napon örvendetes javulás 
állott be és egy két nap alatt elhagyhatja 
szobáját.

* A képviselőház munkarendje. A
képvisel ház a jövő bél derekán végez a 
költségvetéssel és amig ez a főrendeket fog­
lalkoztatja, addig a képviselőház pénzügyi 
bizottsága az adoreformjavaslalot készíti elő 
és terjeszti a Ház elé. Az adóreformmal a

hogy a császári koronát letegyük és pedig 
szeretett unokaöcsénk, Ferenc József főherceg 
őfensége javára, akit egyúttal nagykorúnak 
nyilvánítottunk, miután az ő atyja, szeretett 
öcsénk, Ferenc Károly főherceg őfensége 
kinyilatkoztatta, hogy a trónöröklésre nézve 
a fennálló házi és állami törvények alapján 
őt megillető jogról nevezett fia javára vissza­
vonhatatlanul lemond.

A császár felhívta most a császári ház 
miniszterét, hogy hirdesse ki az idevonatkozó 
állami aktákat, mire Schwarzenberg herceg 
harsány hangon olvasta fel mindenekelőtt 
Ferenc József kir. herceg nagykorusitási 
okiratát, majd Ferenc Károly kir. herceg 
renunciálását, végül Ferdinand császár 
ünnepélyes lemondó okmányát, amelynek 
illető passzusa igy hangzik:

— Lemondunk az osztrák császárság­
nak és az összes ez alatt egyesitett király­
ságok, valamint úgynevezett koronatartomá- 
nyok koronájáról, amelyet eddig szeretett 
népeink javára viseltünk.

Minekutána a felolvasás befejezést 
nyert, a lemondási iratot Ferdinand csuszái* 
és Ferenc Károly aláírták, a császári ház 
minisztere pedig ellenjegyezte, az uj fiatal 
császár odalépett az öreghez és letérdelt 
előtte. A megindulástól alig talalva szavakat, 
fejezte ki nagybátyja előtt háláját és az 
áldását kérte. Ferdinand császár lehajolt 
hozzá, megáldotta, majd átkarolta és ezt 
mondotta neki:

Az Isten áldjon meg, légy derék

férfiú az Isten meg fog oltalmazni. Szívesen 
tettem!

Ezek a szavak, amelyeket csak a 
közelállók hallottak, voltak az egész aktus 
alatt az egyedüliek, amelyek nem tartoztak 
a programiéhoz.

Az öreg császártól a császárnéhoz 
fordult az uj uralkodó, hogy előtte is le­
térdeljen, ez azonban valóságos anyai 
szeretettel magához vonla őt, átölelte és 
megcsókolta Ugyanezt tették az ifjú császár 
szülei is. Ferenc tózsef erre a császári ház 
többi tagjaihoz lépett, akik felemelkedtek 
szék ikrői, hogy az uj családfő előtt 
hódoljanak, kezet nyújtó t nekik és szivéhez 
szorította őket. Végül felolvasták a Hühner 
követ ségi tanácsos állal elkészített jegyző 
könyvet, amelyet a kél császár kivételével 
valamennyi jelenvolt aláirt. Az udvar erre 
visszavonult lakoszt lyaiba.

Az udvar távozása után felnyitották az 
előcsarnok ajtait s bebocsá^itiák azott egybe­
gyűlteket, akikkel Schwarzenberg herceg kö­
zölte a trónvaltoz.ast. Közvetlenül ezután 
trombitaharsogás hangzott fel a varos három 
pontján: az Oberringen a városháza elő't, 
a Niederlngen és a Domplatzon s mind a 
három helyen német és cseh nyelven kihir­
dették a népnek is a nagy eseményt

Az uj császár kevéssel ezután fogadta 
a minisztereket es tábornokokat. Amikor 
Wmdischgrálz herceg jelent meg előtte, át­
karolta s valóságos extazissal mondotta neki :

— önnek köszönhetünk mindent, amink 
még van I

Közben az ünnepi díszben öltözött hely­
őrség a varos előtti dísztéren gyülekezett 
össze. Kilenc óra után megjelent Estei 
Ferdinánd kir. herceg s közölte a katona­
sággal a történteket. Tizenegy órakor fényes 
szu 11jével, amelyben Windischgrätz és Jellasics 
is ott voltak, megérkezett az ifjú császár 
dragonyos ezredesi uniformisban. Dörgő 
vivát-kiálltás hangzott fel, amely elnyomta 
zenekarok áltál intonált G (terheltét s be­
hallatszott a városba is

Ferdinand császár és Mária Anna 
császárné udvartartása közvetlenül az érseki 
palotában lefolyt aktus után azt a paran­
csot kapta, hogy csomagoljon és készüljön 
az elutazásra mert a császári pár magányra 
és nyugalomra vágyik Rövid dejeuner után 
megtörtént az elutazás a készen tartott 
kiilönvonattal A pályaudvarhoz menet Ferenc 
Károly kir. herceg és Zsófia kir hercegnő 
ültek a kocsiban a lemondott császári párral 
szemben, a fiatal császár a kocsi melleit 
lovagolt, a csapatok pedig sorfalat állottak 
az egész utón A legnagyobb csendben tör­
tént meg az elutazás A lakosság hallgatva 
üdvözölte a menetet, mely fél egy órakor 
ért a pályaudvarra. Rövid, de megható 
búcsú után útnak indult « vonat a lemondott 
Császári párral!

Érdekes felemlitésre az a kevéssé is­
meretes adat, hogy az uj császárral eleinte 
a II. Ferenc nevet akarlak felvétetni, de az 
utolsó pillanatban a Ferenc Jóesef név 
mellett döntöttek.

.
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Ház csak majd a karácsonyi szünet után 
foglalkozik.

• Saabé Istvánt Igazolták. Szabó
István nagyatádi képviselő mandálámát a 
képviselőház állandó igazoló bizottsága vég­
leg igazolta.

• Ostromállapot Prágában. A prágai 
csehek olyan elkeseredett, ádáz küzdelmet 
folytatnak a németek ellen, hogy ezek élete 
sincs biztonságban. Drótokat húztak az 
utcákon keresztül, torlaszokat emeltek és 
megtámadták a rend helyreállítására kive­
zényelt katonaságot is. A prágaiak vakme­
rőén izgatnak a hadsereg ellen letépdesték 
is sárba tiporták a jubileumra kitűzött 
feketesárga zászlókat és Szerbiát éltették. 
A zavargókat sortüzzel és szuronyroham­
mal sikerült szétkergelni, de néhány óra 
múlva megújultak a botrányok Erre az 
osztrák kormány — éppen a császár jubi­
leumának napján — kihirdette Prága váró 
sára és külvárosaira a kivételes állapotot 
A rendes bíróság hatásköre megszűnt és 
helyét a sfatáriális bíróság foglalta el. A 
statárium Prágában nagy rémületet keltett ; 
főként akkor lett nagy az ijedelem, amikor 
a bécsi hóhér hat legényével Prágába 
érkezett.

A képviseluház ülése.
— december 6.

Az elmúlt bét a képvLelőházban a 
költségvetés tárgyalásával telt el. Párhuza­
mos "ülésekben tárgyalták le az egyes tárcák 
budgeljét.

Hétfőn a délelőtti ülésen a kereske­
delmi költségvetéshez Somogyi Aladár szólott 
különösen a vasúti tarifaiigyekról és a bal­
esetekről. Polónyi Géza beszélt azután és 
leleplezte a Dunagőzhajózasi Társaságot, 
mely állítólag eszközül akart állani az osztrák 
kormánynak az önálló vámterületre való 
áttérés lehetetlenné tétele végett Polónyi 
azután a sztrájkok jogosulatlanságát fejte­
gette és sürgette, hogy a vállalt munka 
elvégzésének kötelezővé tételéről törvényja­
vaslat kerüljön a ház elé. Batthyány T vadai1 
gróf beszélt azután és a vasutasok szövet­
ségét védelmezte még az esti ülésben is a 
rágalmakkal szemben Pető Sándor a szoci- 
álislák mellett beszélt, Lányi Mór az ipar- 
fejlesztés érdekében szólalt föl, Búza Barna 
a kivándorlásról, Kelemen Samu n fogyasz­
tási szövetkezetekről beszélt.

Kedden Hódy Gyula szólt elsőnek a 
kereskedelmi költségvetéshez és a tengeri 
halászaton kívül a tengeri adminisztráció 
fejlesztését ajnnlotla a kormány figyelmébe. 
'lhoroctkay Viktor báró a török bojkottot 
tette jszóvá, Ttleky Arvéd gróf és Giesewein 
Sándor a fogyasztási szövetkezetek mellett 
beszéltek A beteg Kossuth Ferenc kereske­
delemügyi miniszter helyett Sztercnyi József 
Államtitkár válaszolt a felszólalásokra és 
hatásos beszéde végén élénken megéljenezték. 
Az államtitkár negyedfélóras beszéde után 
Nagy Emil beszélt és azt követelte, hogy a 
munkásbiztoeitó pénztártól bocsássák el a 
szocialista hivatalnokokat. A délutáni ülésen 
hevégezték a kereskedelmi költségvetést és 
a föidmivelésügyi tarca budgetjének tárgya­

lásához kezdtek, amelyen Maniu Gvula, Csáti
Géza és Lorkovics Iván meg Polónyi Géza 
vettek részt.

Szerdán a föidmivelésügyi tárca tár­
gyalásánál Fábry Károly az ártéri terhek 
leszállítását kívánta. Eddig mindig jóakara­
tot tapasztalt a föidmivelésügyi miniszter 
részéről a birtokosok iránt reméli, bogy a 
kisembereken ezen a téren is segíteni fog a 
miniszter. Határozati javaslatot nyújt be a 
belvizszabályozás és az ármentesités állami
Iro'yo'óukti t.AirxlA»Al»UMU vuoc f Ultiul VI

-török Ferenc elfogadja a költségvetést, 
csupán az állami erdőségek kezelése ellen 
van panasza. Polónyi Géza a budget elfoga­
dása mellett a baromfitenyésztést kifogásolja 
Böpk István a telepítési kérdésről beszél

Darányi Ignác föidmivelésügyi minisz­
ter a délutáni ülésen válaszolt a felszólalá­
sokra és minden irányban megnyugtatta a 
fölszólalókat, mire a föidmivelésügyi tárca 
költségvetését általánosáéban elfogadták. A 
részletes tárgyalásnál Pecha Miklós és 
Wildfeier Karoly az erdészek fizetésrende- 
zését kérték, amit a miniszter meg is Ígért. 
Az ülés végén Wekerle Sándor miniszterelnök 
válaszolt több interpellációra.

Csütörkön Zakariás János és Popcsicsó 
stván beszéltek a székelyföldi akcióról, majd 

a miniszter válasza után részleteiben is meg­
szavazták a költségvetést. Még a délelőtti 
ülésen került sor a kultuszminiszter költség- 
vetésére, amelyhez hozzászólott Návay Lajos 
a falusi iskolákról beszélvén. Nagy Sándor 
a nemzeti neveléssel, Csáti Géza a tanító­
képzéssel foglalkozott. Halász Lajos a szel­
lemi proletárságot világította meg, mig Buzáth 
Barna és Zakariás Janos a kongrua-kérdés- 
ről beszéltek. Somogyi Aladár hevesen 1 lkelt 
az operaházi dolgok miatt Molnár Viktor 
áiamlitkár ellen, de vádjait Apponyi Albert 
gróf visszautasította a Ház zajos helyeslése 
közepette.

Pénteken a közoktatásügyi költség- 
vetés általános tárgyalásánál Markos Gyula 
olyan kérdésben szólalt fel, amely bennünket 
somogyiakat különösebben is érdekel. Tudva­
levő, hogy a politikailag és közgazdasagilag 
Magyarországhoz tartozó Muraköz egyházi 
szempontból Horvátországhoz tartozik. Ennek 
a ferde állapotnak megszüntetését kérte. 
Vizy Ferenc amellett, hogy a képzőművészeti 
iskolákban a magyar jelleg kidomboritását 
kérte, leszögezte azt a tényt, hogy a 
nemzetiségi vidékeken ötezer olyan iskola 
van, ahol a növendékek nem tudják meg­
tanulni a magyar nyelvel. Jánaki-Madoesányi 
Gyula a katholikus autonómia ügyét sürgette. 
Ballagi Aladár az annyit hangoztatott 1886. 
évi XX törvénycikk végrehajtása ellen 
beszélt. Lukács László még a délutáni ülés­
ben is nemzetiségi sérelmeket panaszolt föl. 
Ezen az ülésen szólal föl először Szabó 
István nagyatádi képviselő is, majd Apponyi 
Albert gróf kultuszminiszter helyesléssel 
fogadott beszéde után a kultusztárca költség- 
vetését részleteiben is elfogadták.

Szombaton a képvisel ház az igazság­
ügyi tarca költségvetését tárgyalta, majd 
interpellációkat jelentettek be. Az interpellá­
ciókra adott válaszok után kérvényekkel 
foglalkozott a Ház.

Kaposvár város közgyűlése.
Kaposvár, december ti.

Csütörtökön délután 3 órakor tartotta 
meg rendes közgyűlését Kaposvár város 
kéuviselőiestülele Németh István polgármes­
ter elnöklete alatt.

Az elnöki jelentés után, mely tudo­
másul szolgált, a szigetvári külvárosrészben 
levő iskola kibővítéséhez szükséges telek 
vétele dolgában harmadszor terjesztette be 
a tanács javaslatát, mely szerint 900 □-öl 
területet vesz meg a város az Iszákhegy- 
szindikátustól 10 korona □ ölenkinti árban. 
A vételt a közgyűlés névszerinti szavazással 
erősítette meg.

A villamlelep felügyelő-bizottságának 
javaslata következett mely szerint a villám- 
lámpát kérő utcákban 8 uj lámpát állítson 
fel a város. A tanács a javaslat elvetését 
proponálta — f dezet hijján.

Többek hozzászólása után a közgyűlés 
26 szavazatai 23 ellenében a tanácsi javas­
latot fogadta el s ezzel a kérvényezőket 
jóidőre elutasította.

Az aggápolda 1 ibővitéséről Vörös Nán­
dor tett jelentést Közölte a képviselőtestü­
lettel, hogy az aggok nagyszámban való 
jelentkezése folytán sürgős szükség mutat­
kozott az aggágolda kibővítésére s ezt 
ideiglenesen úgy oldotta meg, hogy egy tá­
gas szobát bérelt az aggápolda céljára évi 
200 korona évi bérért.

A közgyűlés a bejelentést tudomásul 
vette s a gondnok intézkedését utólagosan 
jóváhagyta.

Krausz Mór az üzembe helyezendő 
sörfőzdéje ulán lO évig városi pótadó és 
kövezetvám mentességet kért.

A tanács javasolta, hogy 5 esztendőre 
adják meg a kért mentességet annál is 
inkább, mert a város egyidőben ingyen tel­
ket ajánlott fel a gyár céljaira s arról 
Krausz időközben lemondott.

Matolcsy József elvi ellensége a kövezet­
vám alóli mentesítésnek. A tanácsi javaslat­
tal szemben ajánlja, hogy 10 övi pótadó­
mentességet adjon a város Krauszriak.

Zánkay Gusztáv dr. szintén nem tartja 
helyesnek, ha a kövezelvám fizetése elől 
mentesítenek valakit, de a pótadó alól is 
csupán 5 esztendőre mentesítené a sör­
gyárat.

Kleiner Mór dr méltányosnak és telje- 
sitendőnek tavija Krausz kérelmét, főkép 
azért, mert a részére 15 évre átengedett s 
évenkint legalább 2000 koronát jövedelmező 
területről, tehát közel 30000 koronáról le­
mondott, ezzel szemben a kért mentesség 
évenkint legfeljebb 1200 korona.

Darnay Béla, Légár József Balázs Ár­
min dr., Hirschmann Mór. Berger Vilmos, 
Haidékker Karoly dr., Bakonyi Ferenc és 
Ijencz Sándor szóltak még a kérdéshez s a 
közgyűlés a tanács javaslatát fogadta el.

A következő tárgy egy másik köve/et 
vám-ügy volt. A Darnay féle. Erre nézve 
úgy döntött a közgyűlés a tanácsi javaslat 
érdekében, hogy egyezséget fog kötni a céggel.

A kaposvári mészárosok és hentesek 
panaszkodnak a képviselőtestületnek, hogy a 
varos által feniarlott hatósági husszékben 
vidékről hozott husi is árusítanak.

A közgyűlés ezt további időkre nézve 
eltiltotta.

Ezzel kapcsolatban szóba került a 
közvágóhíd kibővítése és a sertésszuró he­
lyiség létesítése, melyre nézve a hentesek 
egy általunk ismertetett indítványt terjesz­
tetlek a közgyűlés elé.

A közgyűlés elhatározta, hogy a köz­
vágóhíd kibővítését, nemkülönben a sertés­
szuró helyiség megépítésül elhalasztja, s egy­
idejűleg — évi 1800 korona fizetéssel — al­
kalmaz egy ideiglenesen megbízott husvizs- 
gá|ó állatorvosi, akinek fizetéséhez a hen­
tesek olyképen járulnak majd hozzá, hogy 
egv-egy leszúrt ál at ulán 30 kilogrammig 
50 fillér, azontúl 1 korona vizsgalati dijat 
tartoznak fizetni.
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Egyidejűleg elutasították Pecsinger Péter 
kérelmét szabadszék felállítása tárgyában.

Elhatározta ezután a közgyűlés, hogy 
a magyarországi munkások rokkant- és nyug­
díj-egyletének kaposvári fiókjába 200 koro­
nával alapitó tagnak belép

Megállapította Hellenbrandt Béla újon 
nan választott polgári fiúiskolái tanár díjle­
velét, tudomásul vette a Sauer-féle alapít­
vány alapító-levelének elkészültél s a szegény­
alap kamataiból 5000 koronát adatott ki 
sürgős segélyezésekre

A közgyűlés néhány jóváhagyó hatá­
rozat bejelentése után megcsappant érdek 
lődés mellett fél hét óra után véget ért.

fi I R E K.

— Thaly László a városok fel- 
segélyezéséről. Mikor a vidéki városok 
polgármesterei megállapították a városok 
legsürgősebb felsegélyezésének szükségét és 
mérvét: Kaposvár város polgármestere átirat­
ban felkérte llmhj Lászlót, a kaposvári 
választókerület képviselőjét, hogy a jogos 
kívánságok teljesítése érdekében ő is lépjen 
akcióba. Thaly László levélben közölte a 
polgármesterrel, hogy a varosok követeléseit 
jogosnak tartja, azokkal magát azonosítja s 
csatlakozott a bátyja, Ihaly Kálmán vezetése 
alatt álló azon képviselők csoportjához, 
akik szóval és tettel küzdenek a városok 
igényelt íelsegitéseért.

— Tanácsülés a városnál A város 
tanácsa kedden délután Németh István pol­
gármester elnöklete alatt teljes ülést tartott 
és előkészítette a csütörtöki közgzülés tár­
gyait. Jelen voltak az ölesen: Sipos Géza 
főjegyző, Varga Lajos dr. rendőrfőkapitány, 
Kovács Soma, Csukly Károly és Nemes István 
dr tanácsosok, Kovács Józsej dr. városi 
ügyész. Bereck Sándor és Möhler János 
mérnökök, Izsák Lajos főszámvevő, továbbá 
Beiger Samu dr., Kopálsy Sándor, Lencz 
Sándor és Szárka Janos kültanácsok.

— Anyakönyvi liirek. Kapotsfy Jenő 
főispán Babai Imre hedrahelyi és Nagy 
József gyöngyösmelléki anyakönyvvezeiő- 
helyetteseket eme tisztségüktől felmentette, 
viszont Haránt Gyulát a gyöngyösmelléki 
állami anyakönyvi kerületbe helyettesé ki­
nevezte.

A zsidónőegylet hangversenye. A
zsidónőegylet január 9 én tartja hangver­
senynyel ‘egybekötött táncestéivé!. A hang­
versenyben Piévy Aurélia hegedül, zongo­
rázik és énekel, Schwimmer Franciska pedig 
zongorázik.

A kaposvár—ignli vasút enged­
ményeseinek kérelmére a város képviselő­
testülete kimondotta, hogy a vonat nagy 
fontosságára való tekintettel 40000 korona 
erejéig törzsrészvényeket rendez

— Magánmének vizsgálata. A vár­
megye úgynevezett hármas-bizottsága a ma 
gánmének vizsgálatára járásonkint a követ­
kező határnapokat tűzte ki: december 9-én 
Nagyatádra, 10 én Szigetvárra, 11-én Barcsra, 
12 én Marczaliba, 14 én Tabra 15-én Len 
gyeltótiba, 16-án Kaposvárra 17-én Igalba, 
végül 18 án Csurgóra.

— A tuberkulózis pusztítása Somogy-
ban. A belügyminiszter állal kiboc ajtóit 
statisztikai kimutatás szerint folyó év julius 
havában Somogymegyében 112 egyén halt 
el tüdővészben.

Katonai utóállitás S erdán dél­
előtt tartották meg a Szarvas vendéglőben a 
szokásos decemberi utóállitást, melyen a 
vármegye részéről Plachner Sándor főjegyző

és Szaplonczay Manó dr. főorvos, a város 
részéről Csukly Károly tanácsos, katonaügyi 
előadó, a katonaság részéről pedig Tautsch 
44. gyalogezredbeli és Vince honvédalezredes, 
továbbá az ezredorvosok voltak jelen. Az 
utóállitáson 6í alliláskölele? jelent meg

. — A vármegyei közutak fenntartása
Kacskovics Lajos alispán előterjesztést lesz a 
varmegye közigazgatási bizottságának, hogy 
a varmegyei közuta fentarlására 1909 — 1914 
években szükségleudő fed-nyag szállítására 
árlejtést írjon ki.

Menyasszonyok — vőlegények. Az
elmúlt héten a következő eljegyzéseket és 
házasságokat jelentették be a kaposvári m 
kir. anyakönyvi hivatalban: Eljegyzések : 
Vasárus Sándor — Zsobrák Vilma, Fáy 
János Pál — Gvarmathy Olga Julia, C apó 
István - Bek Erzséiiel, Számúéi Janos 
Dolovcsak Amália, Illés Gergely Medvési 
Margit Ilona, Kula Janos — Zsalakó Erzsébet.

Házasságok Ligeti József — Győrül 
Anna Mária, Szabó Antal — Száraz Mária

— A városi dijnokok kérelme A
városi dinokok az országos fizetésrendezés 
alkalmából kérik a várost, hogy eddigi java­
dalmazásuk mellett II osztályú írnokká 
nevezze ki őket. Ezzel egyrészt nyugdíj­
igényhez jutnának, másrészt belekerülnének 
azok soraba, akiknek a fizetését az állam 
rendezni kívánja.

— A múlt hét halottjai Kaposváron 
az elmúlt héten a következő halálozások 
történtek: Kell Károly 65 éves, Leber Margit 
1 hónapos, Farag János 10 éves, Takács 
Kataiaiin Margit 8 napos, özv. Feliéi* Györgyné 
David Teréz 52 éves, Kelemen Ádám 2 óra 
Kelemen Janos 1 napos, Bánó Mihály 60 
éves, Miklós Irma 8 hónapos.

— Családi dráma Péterhidáról írják: 
Három év előtt költözött ide a lengyeltóti i 
járásban levő Edde községből Szabó József 
marhakupec, mert feleségére féltékeny volt 
S Edde községben többször hűtlenségen érte 
Péterhidan azonban szintén nem változott 
az asszony s tegnap férje ép akkor toppant 
be a lakásba, mikor egy Balog József nevű 
legénnyel enyelgell A féltékeny férj kést 
ragadott s előbb az asszonyt szurkába össze, 
»zután önmagát szúrta mellbe. Az asszony 
felgyógyulása valószínű. Szabó ellenben 
nyomban mégha t.

Sufragette estély. A krajcáregylet 
december hó 19-én rendezi ezidei nagy­
estéivé! s az egylet rendezősége, tradícióihoz 
képest ezúttal is olyan attrakciót eszelt ki, 
ami uj is, vonzó is s a megjelenő közönsé­
get pompásán fogja mulalfa'ni. A rendező 
ség felkérésére tollforgaló egyének megírták 
a szöveget, nagyobbára rigmusokban s 
most, hogy az anyag kezeink között van 
mái, bátran elmondhatjuk, hogy az estnek 
fényes lesz a sikere, ha a szerepekre vál 
lalkozó leányok is ep oly buzgalommal lát­
nak hozzá, hogy a belükbe lelket öntsenek, 
ami bizonyára sikerülni is fog nekik, mert 
ők művészeteken kívül e tekintetben fiatal­
ságuk varázsában is hatalmas segítő társa­
kat találnak. A szövegeket összeállító bizott­
ság élén dr Szönyi Hugó rendező bizottsági 
elnök áll s a szövegek megírásában a kö­
vetkezők vettek részt: W. Weisz Margit, 
Farkas Imre, Göndör Ferenc, Geiszler Ist­
ván, Goitem Gábor, Kertész Béla, Salgó 
Sándor, dr. Szönyi Hugó, Babóchay Gyula 
és egy-két anonymus.

Megszurkált vasúti munkás. A
csurgói állomásközeiében az éjjel Szentkirályi 
János vasúti munkást ismeretlen tettesek 
összeszurkáltak. Horváth Gyula dr. nyújtott 
a sérültnek első orvosi segélyt s véleménye

szerint a sérülések 14 napon túl gyógyul­
nak A szarkátokat keresik.

— Elfogott vásári tolvaj. A csökölyi 
vásáron Szolga Istvánná kadarkuli asszony 
Grünbaum Jenő loponári kereskedőtől 22 
méter flanellt lopott el. A csendőrök kinyo­
mozták és feljelentették a kaposvári kir 
járásbíróságnál

— Betörő kereskedő segéd. Polliik 
Herman pálfalusi szatócs udvari raktárai 
valamelyik éjjel feltörték és nagy mennyiségű 
cukrot, kávét, szappant stb vittek el. A kár 
150 korona. A csendőrök kinyomozták 
hogy a betörést Poliak elbocsátott segédt» 
Kohut Lajos követte el, aki a lopni ^dol­
gokat hirtelen értékesítette és megszökött. 
Körözik

— Megszökött hamistanu. Mészáros 
Jozse keroki-i 26 éves napszámos vala­
milyen bűnügyben lanuvallomast tett, amely­
ről később kisült, hogy — hamis. A kapos­
vári kir törvényszék számon akarja kérni 
tőle ezt a bűnét, de minthogy illetőségi (le­
lvén feltálalható nem volt: országos körö­
zését rendelte el

Betörés fényes nappal. A cseri- 
ülőben. a míg Takács • Bér alanné a cukoi - 

gyárbun dolgozó urának ebédet vitt, feltör­
ték a felügyelet nélkül hagyott lakást s 'az 
egyik szekrényből 1 egyleti könyv, 1 taka­
rékkönyv és 2 adókönyv eltűnt. A rendőrség 
nyomozást indított és súlyos gyanuokok 
alapjan letartóztatta lórök Sándor csavargót, 
aki ugyan tagadta a terhére rótt cselekményt,' 
de alibit nem tud igazolni. Törököt átkisér- 
lék az ügyészséghez.

— A marcali-i takarékpénztár r. t.
kárára legutóbb elkövetett nagy szabású 
betörés alkalmából jó szolgalatot vélünk 
tenni olvasóinknak, amikor figyelmüket fel­
hívjuk a Meteor pénzszekrény és trésor 
gyár (Budapest, VI. Gö nb-utca 59) által 
készített páncélszekrényekre, melyek úgy 
tü , mint betörés eshetősége ellen a leg­
nagyobb biztosítékot nyújtanak. A »Meteor« 
páncélszekrények szerkezete a megfúrás le­
hetősegét teljesen kizárja és tényként fel­
említjük, hogy »Meteor« kassza betörők 
által még soha meg nem furatot! és fel 
nem töretett.

<4 8 A R N <> K-.

Hogyan születik a bűn ?
- Budapesti munkatársunktól. —

A mikor egy egy hir érdektelennek 
alszik, a kárösszeg csekély, vagy a tettes 

ssiirke alak : a hírlapiul!ósilók pár sorban 
intézik el a dolgot a főkapitányság! sajtó* 
roda száraz kiadása nyomán Olyan sok 

az esemény, hogy nem is lehet mindnek a 
végére járni. Magam is csak véletlenül tud­
tam meg az alábbi riportok részleteit. Tiz 
hónap óta egy kis statisztikát csinálok és 
minden apróságnál van egy sztereotip kér­
désem a bűnügyi referensekhez

— Detektiv-históriát olvasott a tettes ? 
Nagyon sűrűn kaptam azt a választ, 

bogy a lakásán vagy ép a zsebében talál­
lak a rikító szinu füzetekből. Kétségtelenül 
megállapítható, hogy olyan olvasmányokból 
tanult a letartóztatottak harminc-negyven 
percenlje. Mint újságíró naponta megfor­
dulok a rendőrségen és egyre ijesztőbb 
mértékben tapasztalom, hogy a bűnügyi 
tárgyú füzetek szinte toborozzák a fogház­
tölteléket Vájjon eszébe villant- e már a 
kriminálistáknuk, hogy ezzel az — meglát­
ják nyomban — óriási fontosságú kérdés­
sel a legintenzívebben foglalkozniuk kell?
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Hiteles adatokkal, esetekkel szolgálok 
Az elsőnek szereplője S. K. irodai-gyakor­
nok. A minap háromezer koronát sikkasz. 
tolt éa eltűnt a fővárosból. Az újságok 
három sort közöltek róla. A rendőrség se 
nagyon törődhetett véle, az újpesti bank­
rablók lefoglalták az idejét. Ötödnap végre 
kiment a gyakornok lakására egy detektív, 
a ki az újpesti betyárok elfogásában is 
jelentékeny szerepet játszott. Kulatgatás köz­
ben régi trükköt alkalmazott. Elővette a 
szekrény tetején talált vasúti kalauzt i 
könyvet többször egymásután leejtette az 
asztalra. Mindig a 31-32 oldalon nyílt ki. 
(Budapest keleti p. u — Ruttka—Berlin.)

— Oderberg felé járhat I — jelentette 
a detektivfőnöknek s utóbb kiderült, hogy 
az egyszerű következietés bevált.

A 31-ik oldal alján jegyzetet talált. 
Mindössze ennyi volt: III. k. 61. Egy kis 
töprengés után leszaladt az Erzsébet-körulra 
és Conan Doyle müveit kérte a legközelebbi 
könyvesboltban. Negyedóra múlva beállított 
a rendőrségre

— Visszafordult a kis sikasztól 
mondta K. tanácsosnak — Most Fiúménak tart.

— Honnan tudja?
— Conan Doyle harmadik kötetéből a 

61-ik oldalról.
Nem értem. Mit beszél össze-viss/.a ?

— Kérem olt leírja a szerző egy 
sikkasztó ravasz szökését Az ánglius vissza­
tér a megkezdett útról és más irányban 
illan el, hogy a Scotland Yard mamlaszait 
félrevezesse. Aztán milliókat szerez a lopott 
tökéből. A mi emberünk majmolt.

S. K. gyakornokot Zágrábban elcsípték 
Kiderült, hogy a detektív helyesen kombinált.
S megállapították, hogy a fiatalembert a 
bűnügyi históriák szédítették meg. A bör­
tönben körülbelül másfél évi ideje lesz majd 
a kijózanodásra.

A megtévedt praktikáns édesanyja bele- 
ugrott a Dunába Holttestét még nem talál­
ták meg. Tettének oka : szégyen, fájdalom, 
nyomor.

*

Nemrég történt az se, hogy egy dunán­
túli állami menedékhelyről három fiú meg­
szökött Izig-vérig romlott pesti ulcagyerekek. 
Gyalog mentek Pápára ott föliopózlak egy 
személy vonalra, kocsilel őre.

Gecse Gyarmat után revolvergolyó fü­
tyült el a lokomotivfütő mellett A fütő 
halálra rémült s meg akarta állítani a vo­
natot. A vezető csak a legnagyobb erőfeszí­
téssel tudta megakadályozni.

— Megbolondult maga ? — kiáltott rá.
— Éppen nem De hát nem olvasta a 

»13-ik számú lokomotiv<-ot ?
Olvasta bizony a vezető is S abba 

egy rémes história foglaltatik, a mely szerint 
négy fűtőt és vezetőt orvul lelőnek, a m'g 
végre Nick Carter a tettest ki nem nyomozza.

— Legfölebb Győrig megyek az Isten­
nek se tovább! — nyögte a fűtő és lekupo­
rodott a sarokba

A vezetőnek is megborzongott a háta, 
de azért helyén maradt ... Tíz perc múlva 
uJábh lövés. Szerencsére ugyancsak ered­
mény nélkül Győrben nagy vizsgálat. Hasz 
'slanul A három suhanc — ezek lövöldöz­
tek — idejekorán lesurrant. De aztán vissza- 
lopóztak. A vasúti kocsi tetején utaztak 
Budapestig A keleti pályaudvaron sikerült

őket elfogni. A korom apró szerec.senyeket 
csinált belőlük.

A mikor a rendőrfelügyelő ügyeletes 
szobájába vezették őket, a legidősebb, a 
tizenötévé» G. J. büszkén mondta:

Csinálunk mi még ennél külömb 
dolgokat is

Röviden még csak annyit, hogy a 
defektivhistóriáknak ez a rajongó kis búvára 
húsznál több lopást, rablást követett el s 
vezére volt annak a csapatnak, mely a 
Népszínház mellett földre tepert egy fiút és 
elrabolta a reá bizolt busz koronát, a 
melyet a sarki postahivatalban kellett volna 
föladnia.

Az uj füzeteket akartuk megvenni,— 
vallotta a suhanc, mikor a tettének okát 
firtatták.

Főszerkesztő és laptulajdonos:
Hr. It IIsa Úrnő.

A szerkesztésért felelős.
Ilr. Pete Márton.

Calderoni és lársa
látszerraktár, tan- és miiszetraktár

K II DA 1»IÍST,
Váci-u. 1. sz. — Kislii<l-u. 8. sz.

Női látcsövek fogantyúval. Szín­
házi-, tábori- és verseny-lát­
csövek. Pri z m ás távcsövek, 
/eiss-, Busch- és Goerz-féle gyárt­
mány. Szemüvegek és orresip- 
tetök legfinomabb kivitelben. 
Lorgnettek, olvasó üvegek. 
Aneroid lég súly mérők, hőmérők, 
Eredeti drezdai experimentáló 
szekrények. Franklin szekré­
nyek. Villanygépek. Fényképé­
szeti készülékek, kodak eredeti 

áron. Földtekék, gőzgépek.

Értesítem t. vevőimet 
és a közönséget, hogy 
27 év óta fennálló

rövidáru, kézimunka
és cipőraktáramat
SW* íVIo.skSsHoíis, 

és a raktáron levő összes 
árukat a legjutányosabb 
áron kiárusítom —■

Tisztelettel

Polliik József.

h-gv megbizlutó, a konyha- 
kertészetben és gyümölcs 
tenyésztésben szak a vatott

évi fizetésre elfogad a

Mezőgazdasági ipar-részvény­
társaság kaposvári bérlete,

00,000 db
készlet.

100,000 db. 
készlet.

Shorhn elánok rózsa- és szegfű telep tulajdonos ajánl 
direkt külországokból beszerzett

L

óriás virágú Rem-szepikel és nyakba seiiiesitett Bokor-rózsákat.
E nagy készlet miatt egy ideig 30 százalékot engedélyezek. 

Árjegyzék ingyen és bóvinontve.
Több dijjai kitüntetett nagy virágkötészetemben minden, 

féle csokrok, koszorúk mélyen leszállított árakon készíttetnek.
Tenyésztő telepemről vágott virágjaimat és begyökeresedett 

cserepekben nyilt rózsákat, szegfűket, jácintokat a legolcsóbb 
napi árakon szállítom.

Sok nemes fajú szegfümagjaimról szóló név-ár lappal kész­
séggel szolgálok.

SKORKAJÁNOS
5 hold rózsa és szegfütelepe B -SZARVASON.
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-8- • Jr “1111 • képzelhető el mu
kis üveg rendelésénél vidékre bérmentes küldés.

A nemzetközi sütő-, cukrás

WATTE

rokon-ipari kiállításon aranyéremmel kitüntetve.

likőr nélkül, nagy üveg 2‘20 korona, 
kis üveg 130 korona 2 nagy vagy 3
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MACiY EL, A. «E O Sí
szíjgyártó, nykkgks és iióróvrós 

líAPOSVlli. I>zsvIm‘I-uí 12. szám. (riar-lér.)

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives figyelmébe 
ajánlani elsőrendű w
szíjgyártó, nyerges és bőröndös üzletemet, X
melyet helyben, Brzsébet-Ut 12. szám alatt (Piac-tér), nyitót- j. 
tani és a mai kor igényeinek minden tekintetben megfelelően ^ 
rendeztem be. 5

Raktáron tartok koosizo, lovagi ■ és istálló felszerelő- gg 
sokét, úgyszintén bőrönd, vadászati és bőr-diszmü arukat. %

Megrendeléseket és javításokat pontosan készítek. X
Xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx

A^Mte7Kto%,#

n—

üyiiiiii<lai niIInkáknl\
jutányos áron készít

IllljSfel 118 SS Sl ái .1 I* 48 1 1

könyvnyomdája

- Kaposvár. -----

CZIMrAZ ÚJSÁG
BUDAPEST RÁKDCZI-ÚT 54.

HHÜÉi ÉÉMSM él

RÓZSA JÁNOS
vegyészeti ruhatisztító, plissirozó, ágytolltisztitó és gózmüfestö gyára

KAPOSVÁR, Fö-utca 31. sz., sajat hazaban.
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IFAjánlja a legújabb gépekkel felszerelt

plissirozó, guvrirozó, vegyészeti :
ruhatisztító és gózmüfestö gyárát, §£

mely legújabban

ágytolltisztitó géppel *aün
bővíttetett ki. - Ezen közegészségügyi és tisztasági szempont 
ból felette megbecsülhetetlen eljárást melegen ajánljuk házi- §F 

asszonyok, intézetek és kórházak figyelmébe.
Tisztítás folytán a toll 100 százalékkal növekedik.

Előzetes bejelentő után a toll tisztítása meg is várható.
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Félelem és bánatnak
a családi életben vége!

Egyetemes-világ-asszony védelem.
SÄT (Hiil.,*!) -®si

Saját érdekében kérjen 10 fillér levél- 
bélyeg beküldése mellett prospektust 

és árjegyzéket.

Szétküldés titoktartás mellett:

BAUER JÓZSEF
koamelikai, higine*i-vegyi müvek.

Főképviselőt es szétküldés! iroda:
WIEN, I., SoimenfVIsgasse 2l

«111 lany«in áron
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1» kimlóliivnialba.
Nyomatott Hagelman Karoly könyvnyomdájában Kaposvárott.


